

2015年10月28日 星期三
编辑 丁家发 | 组版 李静 | 校对 吴巧薇

郑州16年前银行劫案告破 匪首被抓时已成为亿万富豪

5人持枪5分钟抢走208万元，案件震惊全国，朱镕基曾批示

□ 综合《郑州晚报》

10月27日上午，郑州警方宣布，历时16年破获1999年发生的“12.5”特大抢劫案，5名犯罪嫌疑人抓获归案。16年前，5名犯罪嫌疑人持改装的左轮手枪闯进郑州市一储蓄所内，开枪打伤保安和一名银行柜员后抢走208万现金潜逃。案件当时震惊全国，惊动了最高领导层，时任国务院总理朱镕基曾作出批示。

让人意外的是，主犯石某群16年间把抢劫分赃的100余万当成“第一桶金”，购置土地搞起开发，成为一名资产过亿的地产商人。



主犯石某群

谋划3个月，5人5分钟抢走208万

1999年12月5日傍晚19时20分，3名30多岁的男子闯入郑州市合作银行管城支行中药城批发市场分理处。

当时4名银行工作人员正在清点营业款，保安小全在门口巡视。“你们是干啥的？”保安小全询问。3名男子没有理会小全，径直向柜台旁走去。此时，又有2名男子进入大厅，各掏出一把手枪，朝着小全的头部开枪。此刻，先进来的几名男子拿出锤子朝向柜台上面的玻璃一顿猛砸。

正在营业室内忙碌的工作人员小白听到枪声后，急忙朝大厅看了一眼，随即按响了报警铃。两名男子把柜台上方玻璃砸开了两个洞。两人通过洞口钻入营业室内，开始实施抢劫。嫌疑人举枪朝小白开了两枪：“不要乱动”。就这样，不到5分钟时间，5名嫌疑人抢走了三个装有208万元的款包。

警方称，主犯石某群召集同伙之前已秘密准备了3个月：从许昌购买5把由发令枪私自改装的左轮手枪，在被抢银行周边踩点，设计周密的逃跑路线等等。据石某群供述，作案前他已掌握银行分理处的作息时间，“那个时间点他们基本上已经把钱全部装好了”。作案后，石某群等人抬着款袋沿提前设计好的路线逃跑，其间，几名疑犯把小款袋内的钱规整到大袋子里，并从中药城内一垃圾站旁的墙洞中钻出，最后骑着事前准备好的自行车逃回租住的房屋内。

投资房地产开发，劫匪成了亿万富翁

据专案组负责人介绍，专案组初步划定几名嫌疑人为豫南口音，年龄在30岁左右，但鉴于当时侦破工作的技术条件制约，长时间没有重大突破。今年10月18日，专案组结合生物科学的检材数据和情报研判、合成作战、传统侦查等手段，最终锁定石某群等3名嫌疑人。

这一案件最引人注意的可能是主犯如今的身份。今年53岁的主犯石某群，如今的身份是驻马店当地身价不菲的地产开发商，名下拥有房地产开发公司、商贸公司、休闲农

庄等多处产业，资产过亿，在当地商界有一定的影响力。

石某群是一个有经济头脑的人。上世纪90年代初期，他带领一群人来郑州打工，主要在建筑工地上承揽一些零碎活。没几年就变成一个小有名气的包工头。他不满于现状，看到大老板们的阔绰，再加上工程款不好要，他心里秘密计划着“干大事”。

几名劫匪都是农家子弟，知道石某群精明能干，就同意跟着他干。据嫌疑人供述，他们作案后稍作停留就返回驻马店老家，然后由石某群带领去云南躲避风声。半个月后，他们返回驻马店开始分赃。李某利等人分到15万、20万不等，有百余万赃款都归石某群，这成了他“华丽转身”的第一桶金。

石某群利用抢劫分得的百余万赃款，购置土地搞起开发，经过10多年经营，摇身变成拥有房地产开发、商贸、休闲农庄等多处产业、资产过亿的企业家。

5人将如何判刑？最高可能判死刑

锁定嫌犯后，郑州警方收网。今年10月21日至24日，郑州警方调集数十名警力前往驻马店地区，将潜逃近16年的5名犯罪嫌疑人抓获归案。

目前案件还没进入审判程序。5人将如何判刑？根据刑法第263条规定，以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；有下列情形之一的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处罚金或者没收财产。其中就包括抢劫银行或者其他金融机构、多次抢劫或者抢劫数额巨大、持枪抢劫。

在10余年的时间里，一个抢劫案主犯就这样华丽转身成为一名成功的商人。光鲜的背后，石某群时常做一些慈善活动进行赎罪，而亲朋好友并不知晓，只有他知道这一切都源自于那双罪恶的黑手。

16年来，他们在噩梦中生活，不管经历如何光彩，都抹不去心里的阴暗；无论时间过去多久，还能常常被吓出一身冷汗。对于自己的过去，他们面带悔意，但为时已晚。等待他们的将是法律的严惩。

央行征信系统 已收录8.7亿自然人

据新华社电 记者27日从中国人民银行征信中心获悉，截至9月末，央行征信系统已经收录8.7亿自然人和2102万户企业及其他组织，基本上为国内每一个有信用活动的企业和个人建立了信用档案。

据央行征信中心党委书记王晓明介绍，央行征信系统收集的信息以银行信贷信息为核心，还包括社保、公积金、民事裁决与执行、公共事业和通讯缴费记录等。目前系统收录的8.7亿的自然人中有信贷记录的为3.7亿人，可形成个人征信报告、得出个人信用评分的有2.75亿人。

王晓明表示，目前国内所有商业银行、信托公司、财务公司、租赁公司、资产管理公司和部分小额贷款公司，都已和央行征信系统连接。截至9月末，个人征信系统已接入机构2340家，基本覆盖各类正规放贷机构。

专家表示，尽管当前征信市场快速发展，征信系统覆盖人群逐渐增加，但与当前广泛存在的信贷需求相比尚存差距，一些大学生和农村居民由于缺乏信贷记录还难以获得“贷款创业”或是“赊账消费”服务。

央行征信系统是日前全球最大的个人信息数据库。《社会信用体系建设规划纲要（2014~2020年）》明确提出，要进一步扩大信用报告的覆盖范围，完善自然人在经济社会活动中的信用记录，到2020年实现全国范围内自然人信用记录全覆盖。

纵容妻子聚赌、隐瞒下属嫖娼 商务部一官员被免职

据新华社电 中央纪委日前对近期部分中央单位查处的5起党风廉政建设责任追究典型案例进行了通报。通报指出，5起案件暴露出有的党组织管党治党不严、责任缺失、组织涣散、纪律松弛；有的领导干部落实“两个责任”仍然“喊在嘴上、浮在面上”，对党风廉政建设不敢抓、不真抓；有的党员干部党性不强，纪律意识淡薄，对党的纪律和规矩缺少敬畏，甚至对中央一再亮明的纪律红线置若罔闻、我行我素。

这5起典型案例中，商务部中国对外贸易中心原副主任文仲亮因下属及家属赌博等问题受到责任追究。文仲亮任中国对外贸易中心副主任、上海博览会有限责任公司（中国对外贸易中心控股企业）领导职务以来，中国对外贸易中心派至该公司的部分中层干部、文仲亮妻子及公司服务供应商等多次聚众赌博，文仲亮明知此情况却一再放任、纵容。此外，文仲亮还对下属嫖娼问题隐瞒不报，编造理由欺骗组织，严重违法党的组织纪律。因落实主体责任不力等问题，文仲亮受到党内严重警告处分，并被免去相关职务。

另外4起典型案例为：环境保护部核与辐射安全中心主任李宗明因下属公款旅游问题受到责任追究；人民日报社上海分社社长刘建林因纠正办公用房面积超标问题不力等受到责任追究；中国海洋石油总公司南海东部管理局党委书记、局长刘再生等人因下属部门和单位违反财经纪律和中央八项规定精神问题受到责任追究；中国证监会上海期货交易所原党委书记、理事长杨迈军因单位多次发生公款旅游等问题受到责任追究。

城管局长被曝与女下属酒店开房 事发兰州，二人均已婚，视频在网上传播引关注

综合中新社报道 10月26日，一段“兰州安宁城管局长阿迪力与罗姓女下属入住酒店”的视频在网上传播，引起大量网友关注。

该视频显示，2015年6月16日晚，一名男子先是入住酒店，半个小时左右的时间，又有一名女子入住该酒店。

有网友称，兰州安宁区城管局局长阿迪力，于2015年6月16日晚上11点多带领他的罗姓女下属，入住深圳南蓉大酒店。网友提出质疑，他们同出同进这家酒店的同一房间（1909房间豪华套房），城管局长与其女下属都已结婚，又不是节假日，怎么会出现在深圳同一酒店的同一房间呢？

27日上午，记者再次收到网友视频，该视频显示，一名男子和一名女子出现在一个类似酒店的场合。有网友提供的多张照片显示，视频中的女子曾挎着男子胳膊步行。

随后，记者就此事联系到兰州市安宁区城管局，工作人员称，正在看此消息，让记者找纪委。记者又联系安宁区纪委，工作人员称，此事已经汇报领导，领导让记者找宣传部。

当天上午10点，记者再次联系安宁区区委宣传部，一名工作人员称，已经知道此事，领导很重视，纪委和组织部已经介入调查，目前，阿迪力应该还在正常上班，有消息会及时对外发布。